

# 麦趣尔纯牛奶检出低毒类添加剂

## 专家:添加了就是违法

6月30日,“麦趣尔纯牛奶不合格”话题登上微博热搜,引发广泛关注。据了解,两批次麦趣尔纯牛奶被检出丙二醇,而丙二醇不得在纯牛奶中出现。网友纷纷表示,“刚喝完两箱,心态崩了”“塌房了,我最爱的牛奶没有之一”“好气啊!我还经常给孩子买了喝”……

### 两批次麦趣尔纯牛奶检出丙二醇

针对此事,6月30日记者致电麦趣尔,相关工作人员告诉记者,“目前公司正在积极处理此事,也在配合相关部门进行产品的排查抽检,后续会进行公开回应。”

记者追问相关产品是否会下架或召回?该工作人员表示,目前还不太清楚,会根据检测结果决定处理措施。

据中国质量新闻网发布的消息显示,近日,浙江省庆元县市场监管局公示2022年第4期食品抽检检验情况。其中,标称麦趣尔集团股份有限公司(以下简称“麦趣尔”)生产的两批次纯牛奶不合格,不合格项目为丙二醇。

但发稿前,记者发现,庆元县政府网站上已搜索不到这条“2022年第4期食品抽检检验情况”。同时,在中国质量新闻网网站上,发布的“庆元县市场监管局公示页面”也已无法打开。

食品工程博士、食品工程资深研发人员云无心向记者介绍,丙二醇被国家标准批准作为食品添加剂使用,在生湿面制品和糕点中的用量限制分别为1.5克/公斤和3克/公

斤。此外,丙二醇也是“允许使用的合成香料”,很多香精香料也以它为溶剂。这两款牛奶中检出的丙二醇含量(0.32克/公斤),60公斤的人每天要喝下47公斤才会“超标”;一个30公斤体重的小孩,每天喝23公斤,也都还在“安全范围”内。

但云无心强调,虽然不至于危害健康,依然是“不合格产品”。国标中允许使用丙二醇作为食品添加剂的两类食品不包括纯牛奶,所以添加了就是违法。国标也不允许纯牛奶添加香精香料,所以作为“香精”或者“香精溶剂”进入纯牛奶的丙二醇,也还是违法的。所以,纯牛奶中检出丙二醇,意味着产品不合格。

云无心推测,纯牛奶中不允许添加香精香料,但为了改善风味,有的厂家会“违规添加”。这种情况下,就不会是少量产品或者个别批次,而是同款产品都会检出。这种情况下,只要检测其他批次的产品,就可以确定。

公开资料显示,麦趣尔集团股份有限公司为一家现代化食品加工企业,立足食品行业中高端领域。公司下子公司主要产品有“麦趣尔”乳制品系列、烘焙食品系列、速冻米面食品系列等400多个品种。



### 麦趣尔股价一字跌停

麦趣尔牛奶一直因“好喝”备受消费者青睐。记者注意到,麦趣尔牛奶官方旗舰店有20多万粉丝,多款产品月销过万。在各大社交平台上,也有不少博主和网友推荐麦趣尔牛奶。

财务数据显示,2021年,麦趣尔实现营业收

入11.46亿元,同比增长30.93%;归属于上市公司股东的净利润1846万元,同比下降65.01%。2022年第一季度,麦趣尔实现营业收入3.458亿元,同比增长59.54%;归属于上市公司股东的净利润385.4万元,同比下滑27.62%。

6月30日开盘,麦趣尔一字跌停,截至发稿,跌幅10.03%,报7.98元/股,总市值139亿元。(央广网)

## ■延伸 麦趣尔添加的丙二醇是什么?

资料显示,丙二醇属于有机化合物,是略有甜味、无臭、无色透明的油状液体,主要用于食品、美妆个护领域。在用于食品行业时,可作为一种溶剂,将防腐剂、色素、抗氧化剂等难溶于水的添加剂溶解后加入食品中。

据专家介绍,少量丙二醇并不会对人

体造成伤害,大部分会排出体外,但如果一次性服用过多或者长期食用,丙二醇在体内代谢的乳酸无法及时排出,就会在血液和肾脏累积,从而导致中毒。主要影响神经系统,造成呼吸变缓、心率降低、失去意识等。

此外,据媒体报道,添加在美妆个护中

的丙二醇如果长期使用也会造成有毒物质集聚,对皮肤造成一定的伤害。

被曝添加丙二醇后,有网友表示,牛奶的配料表只标注了“生牛乳”,并未提示其他添加剂,但此次检出有害物质,感受到了欺骗,希望品牌方能给出一个合理的解释并且提供退款退货渠道。(中国经济网)

## 牢记金融使命 服务经济发展

兴业银行拉萨分行积极响应西藏自治区党委、政府有关稳经济大盘、助企纾困的工作部署,贯彻落实全区普惠金融工作会议精神,坚持稳中求进的工作总基调,聚焦经济重点领域,加大金融支持力度,增强服务实体经济的能力;加大有效信贷供给,支持企业发展,奋力推进西藏经济高质量发展,助力生态文明高地建设。

### 优服务

#### 金融普惠提质增效

在经济下行压力持续加大的当下,兴业银行拉萨分行为了有效提升服务辖内的重点企业的能力,提高信贷服务审批时效性,实现“让数据多跑路 让群众少跑腿”金融服务“提质增效”目标,打造辖内金融服务最全面、功能设施最完善、人员配备最齐全的普惠金融中心,于6月23日正式揭牌,面向客户服务,为客户提供集接待、审查、放款全流程于一体的“一站式”金融服务体验。

### 强落实

#### 支持实体经济发展

为实体经济服务是金融的天职,兴业银行拉萨分行紧紧围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务,聚焦小微企业、“三农”领域、乡村振兴等重点领域和薄弱环节,制定专项金融服务沙盘,倾斜更多的金融资源和政策支持,打通金融服务“最后一公里”,提升金融服务的可得性。

林芝银丰农牧经营模式及生产设备均处于行业先进水平,有着科学牧养种植、现代化标准化屠宰加工体系、冷链物流销售体系,拥有高端酒店、大型饭店的渠道,形成了一个直供大客户的定点销售网络体系,是服务民生领域保供的重点民营企业。兴业银行拉萨分行本着服务区内实体企业,支持民生建设,促进乡村振兴的社会责任,先后多次联合风险部门、产品部门三位一体实地走访营销,出具满足客户需求的全面综合金融服务方案,方案获得客户高度认可,

并成功向林芝银丰农牧发放3000万元普惠涉农贷款,有力支持企业流动资金需要。

在全国疫情防控严峻复杂的形势下,针对企业销售回款周期长、回款时间不确定性增加,对企业日常生产经营带来的影响,兴业银行拉萨分行提供普惠型金融组合产品服务方案,为西藏某企业办理承兑和贴现业务500万元,解决企业生产经营中的痛点和难点问题。

为有效发挥银行票据融资功能,推动票据承兑到票据贴现功能的快速转换,体现兴业银行线上票据贴现产品“兴e贴”手续便捷、自动受理、高效放款、实时到账的优势。

兴业银行拉萨分行是辖内金融机构中票据业务功能最完善的银行之一,具备承兑-贴现-转贴现-再贴现完善的业务功能,备受企业客户青睐。截至目前,拉萨分行同业业务市场份额均居辖内金融机构前列,其中再贴现业务在全区金融机构中市场份额排名第一。

作为国内首家赤道银行,绿色金融的引领者,兴业银行拉萨分行切实发挥绿色金融优势,践行“金融成边稳藏”的责任和担当,实地走访驻藏能源企业,交流绿色金融服务,了解项目融资需求,取得了企业金融服务需求“一手资料”,兴业银行拉萨分行将进一步深入分析,实施“行长营销”模式,制定“一户一策”客户服务沙盘,提供“一对一、面对面”综合金融服务方案,以务实工作举措和高效服务能力,为区内绿色能源企业提供差异化信贷资金支持。

### 拓渠道

#### 携手抗疫情渡难关

围绕稳就业、保民生任务,融入当地新市民新群体,自主

创新研发更多的金融服务线上产品,丰富客户资金结算渠道,为辖内新市民和个体工商户等微观主体提供全面金融服务,提升金融覆盖面。

数字技术正以新理念、新业态、新模式全面融入人类经济、政治、文化、社会、生态文明建设各领域和全流程。兴业银行拉萨分行积极响应西藏自治区党委、政府“数字西藏”建设,提升金融数字化服务能力和服务水平,切实贯彻“数字开启未来 服务促进发展”的理念,加快金融服务数字化转型步伐,通过自主立项研发,成功推出了餐饮行业自助扫码点餐小程序。疫情期间,免费为拉萨餐饮行业开放程序功能,同时减免一个月扫码收款手续费,实现“一键式”收款管理,帮助餐饮行业渡过疫情难关,提升客户点餐体验。

在“动态清零”疫情防控政策的有效控制下,西藏旅游行业将逐步恢复并迎来2022年旺季。

兴业银行拉萨分行创新金融服务模式和服务方式,携手民宿酒店共克时艰,在区内首次推出“民宿+氧气罐”专项活动,并在兴业银行移动客户端广泛宣传,为进藏游客提供贴心金融服务,解决好游客出行担忧和缺氧顾虑,便捷游客在藏出行,增进兴业银行持卡客户进藏旅游舒适度,提升游客酒店入住体验,带动酒店行业入住率和收益率双升,旨在帮助酒店行业降低疫情冲击影响程度,践行兴业银行金融服务实体经济的社会责任和担当,为西藏区域酒店疫情冲击平稳过渡助力,为促进西藏经济效益增长加油助威。

兴业银行拉萨分行发挥国内首家赤道银行的专业优势,推动“四个创建”“四个走在前列”走实走深,统筹做好疫情防控和经济社会发展,增强服务实体经济的质和效,以实际行动践行“为金融改革探索路子、为经济建设多做贡献”的初心使命,奋力推进西藏长治久安和高质量发展,以优异成绩喜迎党的二十大胜利召开。